

YU JAZZ FEST VALJEVO

Uvodne taktove je odsvirao Džez orkestar RTS-a. Te godine su učestvovali i Kvintet Ivana Vagera, sarajevski Sinan Alimanović Ljunitet, zatim Yu Bop All Stars (selekcija beogradskih i zagrebačkih džezera), Janja-Divjak Selection, sastavljen od beogradskih i ljubljanskih muzičara, Jazzy, Kvintet Jovana Maljokovića, Dixilend ansambl Ljubomira Matijace i Sextet Markovića-Gut.

Prvi Yu Jazz Fest, 1984. godine otvoren je obradom pesme " Valjevska podvala ". Na početku dvodnevna manifestacija, ubrzo je dobila treće, pa zatim i četvrto programsko veće. Sve je više onih koji nastupaju na bini Doma kulture, a program je raznosvrtniji i kvalitetniji. Iz godine u godinu reaju se velika imena džezera: Duško Gojković, Bora Roković, Nenad Petrović, Đoko Mirković, Lala Kovačević, Mića Krstić, Jovan Maljoković, Stjepko Gut, Mića Marković, Miloš Petrović, Blam, Lazar Tošić, Vlada Marić, Ivan Vager, Laci Fidri, Luka Bošković, Pero Ugrin, Rade Milivojević- Nafta...

Negde polovinom svog života valjevski Jazz Fest počinje negovati ženske vokale. "Dame pevaju džez" bio je naziv jedne večeri, kojom je otpočeo novi trend. Tanja Jovićević, Vladana Marković, Marija Mihailović, Nada Knežević, Bisera Vukobratović, Zdenka Kovačević, Alma Vučinić, Katarina Kačunković, Madam Pijano... Kvalitet više je bila programska raznolikost: od swinga i džez - standarda Big benda RTS-a, preko Maljokovićevih Latino-ritmova, etno varijacija Miloša Petrovića, spoja sa rok muzikom Matijacinog diksilenda, preplitanja različitih muzičkih kultura Campus Caravana, pa sve do sinti-zvuka grupe Hazari. Na 10. FESTU mesta se bez problema našlo i za bluz: gosti su bili Sirova kofa i Zona B.

Od 1986. godine u okviru Festivala svoje stalno mesto je našao i koncert pod nazivom "Svi valjevski džezeri". Ponajpre zamišljen kao podsticaj valjevskim muzičarima (posebno mladima), da svoje interesovanje usmere ka džez-izrazu, ovo veće je pod budnom pažnjom i ljubavlju dr Voje Milutinovića preraslo u ravnopravni deo zvaničnog programa. Oslonac tih lepih svirki svakako je orkestar ABV Jazz Selection, muzički tim koji svira preko tri decenije.

Obavezno treba reći i ovo: svih ovih godina voditelji programa i ujedno i džez-animatori bili su Dragutin Grdinački, Mića Marković, Mića Blam i Rađa Petrović (www.valjevo.org.yu).